

# 低身价!是时候实现水果自由了

供大于求是导致水果降价的主要原因,猪肉、蔬菜价格有所上涨

□文/图 半岛全媒体见习记者 赵炳瑞

近日,肉、蛋、菜、水果的价格均有所变动,莱西市民对这些食品的价格也比较关心。1月20日,半岛记者走访多家农贸市场、超市,发现水果的价格相比之前有所下降,而肉蛋菜的价格都有所上涨,价格的变动对市民的菜篮子有不小的影响。

## 水果“身价”比往年低很多

1月20日,半岛记者走访莱西市多家农贸市场和水果商店了解到,车厘子、草莓等水果价格相比较往年价格都不高,其余水果也有不同程度的降价。

以前车厘子价格较贵,今年车厘子的价格就低了很多。“给我称两斤车厘子。”半岛记者在文化路一家水果店看到,市民孙女士正在店里购买车厘子。孙女士告诉半岛记者,之前她觉得车厘子比较贵,一直舍不得买,今年看到车厘子价格便宜,就来买点尝尝鲜。水果店主王先生告诉半岛记者,今年车厘子价格在25元一斤,相较以往,确实便宜很多。

以往草莓到了春节价格都不便宜,今年刚上市的时候最贵卖到55元一斤,去年的时候也差不多60元一斤,而今年的草莓却在15元一斤。据沙岭农贸市场水果摊张女士介绍,她店里现在比较畅销的就是草莓。“现在这些品相好的草莓才15元一斤,一些品相稍微差一点的才11元左右。”张女士告诉半岛记者,“草莓刚下的时候太贵,现在价格下来了,就来买点尝尝。”市民李先生表示,听说最近便宜,赶快来买点让家人尝尝。

车厘子、草莓的价格今年都不高,那其他水果呢?“我店里今年卖的砂糖橘在3块5左右,一些品相差的可以卖到10块钱4斤了,往年价格都能卖6块钱一斤,龙眼、火龙果、芒果、柚子等水果的价格普遍都不高。”文化路一家水果店的老板王先生告诉半岛记者,今年这些水果的价格不高,就是由于产量的提高造成的,现在供大于求就导致了水果价格的



超市售卖的大葱。

持续走低。王先生还说,虽然现在水果的价格比较低,但是因为马上要到春节了,他认为水果的价格可能会有一定幅度的上涨。

## 猪肉价格每斤30元左右

半岛记者在上海路一家超市中看到,猪肉的价格每斤卖到了32元。“最近猪肉的价格确实涨了点。”摊主张先生告诉半岛记者,虽然价格上涨但是不影响市民购买,有的市民一次就买10多斤。

“猪肉涨价也要吃啊,前几天孩子放假回家了,就想吃我包的饺子,今天来买点猪肉包饺子。”市民柳女士说,孩子基本每次回家都会吃她包的饺子,在学校的时候就经常打电话提起,这次回来保证让他吃个够。

随后半岛记者走访了多家农贸市场发现,猪肉价格现在基本在30元左右。肉摊老板陈先生说,“马上过年了,不光是肉涨,鸡蛋、蔬菜的价格也不低,趁现



猪肉价格。

在多买点肉备着也行,等到了年根还不知道什么价呢。”

## 鸡蛋卖到了6.5元一斤

不少市民也反映鸡蛋价格比以前贵了。半岛记者来到梅山路农贸市场粮油店了解到,鸡蛋的价格在6.5元一斤。“现在鸡蛋的价格基本上一天一个价。”商家周女士告诉半岛记者,鸡蛋的价格从上个周的5块多到现在的6块多了,虽然价格贵了,但是并不愁卖。

据了解,周女士的店里每天会出售30筐鸡蛋,基本上送来以后,当天不会剩下。正在采访时,刘女士前来购买鸡蛋,“上周买5块多,今天买就到6元多一斤了,没想到就这么几天贵了这么多。”随后刘女士一下子购买了10斤鸡蛋。

随后半岛记者来到团岛西路一家超市看到,里面的鸡蛋已经卖完了。工作人员说,他们每天进的鸡蛋数量是一定的,

上午送过来,中午基本上就卖光了。“每次晚上下班来买鸡蛋都卖完了,只有价格比较高的乌鸡蛋和土鸡蛋。”来购物的市民王先生告诉半岛记者,去了几次都没买成后,他让超市员工提前给他留点鸡蛋,超市员工特意留下两筐等到晚上6点以后才拿出来卖。

半岛记者联系了从事十多年鸡蛋批发的商家赵女士,她告诉半岛记者,本地生产的鸡蛋产能不足以满足需求,所以需要其他地区来供给,但是现在外地鸡蛋受到管控进不来。还有一个原因就是,去年下了一年鸡蛋的老母鸡开始淘汰,新鸡还没有养好。

## 蔬菜价格有所上涨

半岛记者走访时发现,大葱的价格从入冬后开始一路攀升到8元一斤,其他的各种蔬菜价格也比同期贵了不少。“给我拿两根大葱。”半岛记者在沙岭农贸市场看到,市民王女士正在购买大葱。王女士告诉半岛记者,她买大葱就是在炒菜的时候加点葱花增香,需求不是太多,并且现在大葱这么贵,买两根就够用上一段时间的。

摊主褚女士说,她在这里卖菜已经十多年了,每年冬天的蔬菜价格都会比平时贵上不少,但今年这种情况还是头一次碰见,“现在这里的大葱已经到8块钱1斤了,我都不敢多进,顾客买葱也都是按根来,有顾客向我抱怨说,今年的葱价超乎了想象。”

本地菜品价格正常,贵的是外地菜。褚女士表示,像黄瓜、西红柿、大白菜等一些本地菜品的价格基本正常,但一些外地过来的蔬菜,比如辣椒类的菜品前段时间就贵了不少,尖椒前段时间10块钱一斤,这两天又降到了8块,一些小米辣还在30块钱左右一斤。“真没想到,辣椒也会有疯狂的时候。”正在买菜的市民秦女士笑着说。

对于今年食品价格的变化,有市民表示,虽然能想到水果可能会降价,但是真是没想到鸡蛋和部分蔬菜的价格浮动这么大。

# 腊八过后,年味一天浓似一天

买春联、置年货,市民开始为春节做准备

□文/图 半岛全媒体记者 谢浩军

1月20日,是传统节日腊八节,俗称“腊八”,巧合的是这一天还是“大寒”节气。腊八一过,年味一天浓似一天,人们会在接下来的时间井井有条地“忙年”。半岛记者采访了解到,不少莱西市民已经在为迎接新春佳节做足准备。

1月20日是大寒节气也是腊八节,喝腊八粥在这一天必不可少。有不少市民提前买好了熬粥的材料,在20日早上早就熬上了腊八粥。“过节就要有过节的样子,今天腊八节,腊八粥一定不能少。”今年65岁的张女士说,每年熬腊八粥的时候都会放点大枣、桂圆,这样更好喝。

不少年轻人自己不亲自熬粥,但是会去粥铺喝粥。“早上不爱动弹,就直接到粥铺吃早饭,节日里能喝上腊八粥就行了。”市民李先生说,感觉时间过得很快,过完腊八,春节就越来越近了。



市场上火红的春联。

“大寒年年有,不在三九在四九。”根据相关年历显示,大寒节气是在北京时间20日的4时40分,还是“四九”的第四

天。“腊八”巧遇“大寒”比较罕见,在寒冷的“四九天”,喝上一碗飘香的腊八粥,会别有一番滋味。

春节贴春联是传统习俗,虽然还有20多天才过年,但是不少人已经开始购买春联。在沙岭市场一个春联售卖摊位上,半岛记者看到不时有市民在挑选春联。“春节前有很多事要做,今天有时间,就先把春联买了。”市民周先生买了副“吉祥如意年年好,鸿运连连事事顺”的春联,希望家人好国家更好。

摊主赵先生说,他每年都会从腊八节前后开始卖春联,这几天买春联的人开始多起来,价格和去年差不多。

有市民购买春联,还有市民现在就开始置办起了年货。在黄海路农贸市场的肉食店里,有市民买了猪肉、排骨、猪蹄子等肉类,花了600多元。“最近猪肉价格比之前贵了点,不知道过几天会不会继续涨,所以就先买点放冰箱里,再过十几天就可以熬猪蹄冻了。”市民郑先生说,腊八节以后,年货就开始陆续置办,想起来买什么就赶快去买,别等着靠近年根手忙脚乱的。